

学思践悟 起而行之

——隆化县“三学三讲三提升”筑牢政法队伍教育整顿工作基础纪实

□ 河北法制报记者 王絮冬

3月1日,一场刀刃向内、刮骨疗毒式的政法队伍教育整顿工作在承德市铺开。隆化县扎实推进,亮出了“提高站位谋发展、提高认识增质效、高标准抓落实”的承诺,以“三学三讲三提升”有力举措,为政法队伍教育整顿工作筑牢坚实基础。

◆ 学悟新思想 讲忠诚 精神 提升政治素质

3月31日上午,隆化县委党校会议室内,来自全县的政法干警聚集于此,聆听一场主题为《敢于刀刃向内 勇于自我革命 努力打造党和人民信得过靠得住能放心的政法铁军》的党课。主讲人是隆化县委书记陆文龙。“大家都听得入了神,全程没听到手机铃声。”隆化县委政法委一位工作人员对当天的听课场景记忆犹新。此前一天,在隆化县公安局,副县长、局党委书记、局长范宝中以《坚持政治建设 全面从严治警 着力锻造忠诚干净担当过硬公安铁军》为题,紧紧

围绕习近平总书记系列重要讲话精神,紧扣新时代公安工作高质量发展,深入浅出阐述了公安机关的职责使命与党员干部的信仰初心,为全局党员民警上了一堂精彩的党课。“牢牢把握‘公安姓党’的根本政治属性,坚持党对公安工作的绝对领导。”范宝中在讲课结束时,指出了这节课的“中心思想”。

“一把手”上党课,让学习教育环节形成了领导率先垂范、全员自觉参与的良好开局。数据显示,政法队伍教育整顿工作开展以来,隆化县委政法委及政法单位主要领导讲授专题党课10余场次,听课干警达4000人次。同时,网络微课堂、线上专栏、晚自习、错时补课,各政法单位改变“学习就是抄笔记”的传统思维,创新学习方式方法,确保政治学习和业务工作两手抓、两促进。

◆ 学百年党史 讲存瑞 精神 提升精神面貌

隆化是一块有着浓浓红色印记的土地,这里的董存瑞精神已遍布城乡角落。为从存瑞精神中汲

取力量,把存瑞精神根植在每一位政法干警心中,学习教育环节开始以来,该县政法单位纷纷组织走进董存瑞烈士陵园参观学习,筑牢信仰的基石。

3月24日,隆化县人民法院全体法官在董存瑞烈士陵园重温入党誓词,院长王建平郑重表态,深刻把握开展法院队伍教育整顿的重大意义,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,扎实推进教育整顿,建设过硬法院队伍,推进法院工作高质量发展。3月26日,隆化县人民法院和司法局的党员干部在这里开展了“学英雄弘扬革命精神、讲奉献牢记初心使命”主题教育。在存瑞纪念馆内,隆化县委党校副校长孙志博以论中国共产党史为主题,从“党史学习教育的重要意义”“重温百年党史历程”两个方面,用生动、严谨的语言列举大量的历史事实,结合教育整顿工作阐述了学习党史的重要性。

在用好实景课堂深入学习的同时,全县政法干警开展了“学习存瑞精神、践行忠诚为民”活动,与党史学习教育“我为群众办实事

事”实践活动相互嵌入、一体推进,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

◆ 学政法英模 讲担当 精神 提升履职水平

榜样,是最好的引导;楷模,是最好的说服。一部由隆化县文化馆创作的革命历史题材音乐剧《深山红嫂》,让全县政法干警在观看中受到精神洗礼。与此同时,以英模教育筑牢思想根基的系列活动,也在隆化政法单位扎实推进。选树了张宝成、李满、李根生等一批隆化政法英模和先进典型,使干警学有榜样、赶有目标。同时,集中优势宣传力量,组建全县政法系统先进事迹宣讲团,举办英模先进事迹巡回报告会,在各政法单位开展巡回报告,引导广大干警积极学习英模崇高品质和优良作风,推动学习英模精神转化为扎实工作动力。随着政法队伍教育整顿工作深入推进,隆化将会努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军,以优异成绩庆祝建党100周年。

博野法院:开通律师“绿色通道” 便利律师依法执业

河北法制报 (韩娇)4月12日,博野县人民法院邀请博野籍律师及法律工作者召开座谈会,为其开通“绿色通道”,提供更加优质的诉讼服务,以进一步优化律师执业环境,提升律师对法院的满意度。

据了解,该“绿色通道”依托“智慧警务平台”,将律师执业证、身份证照片等信息录入系统,律师在进入法院办案时仅凭“刷脸”即可在后台自动登记信息,系统确认律师身份后,自动识别即可通行,

免去了以往每次人工登记、核验证件等繁琐流程。律师身份一次核验,可极大减少来院人员排队等候、咨询时间,减轻诉讼服务人员工作压力,极大提高了工作效率。

座谈会上,院长郭山就诉前调解、12368平台应用等问题与律师交流了意见。会后,法院信息化工作人员当场采集律师信息并将其录入系统,做到了“绿色通道”在会议结束后立刻投入使用,真正践行了群众事情“马上办”“立刻办”的承诺。

邯郸市邯山区检察院 在认罪认罚案件中全力支持律师工作

为充分发挥值班律师在认罪认罚案件中的作用,参与、推动和见证作用,近日,邯郸市邯山区人民检察院案件管理部门对值班律师参与认罪认罚案件流程进行了详细规定,以便使值班律师更好地为犯罪嫌疑人提供法律帮助。这

一措施实行以来,该院办理的犯罪嫌疑人认罪认罚的案件,犯罪嫌疑人全部签订认罪认罚书,并在量刑时给予从轻处罚,取得了良好的社会和法律效果,为构建和谐检律关系、实现司法公正提供了检察保障。 赵瑾 王璐

沙河公安民警进村入户 开展反诈反诈集中宣传

河北法制报 (沙法宣)4月10日,沙河市公安局组织局机关、特巡警、刑警等多个警种共计160余名民辅警,到裕祥办事处南汪村和鑫城国际等小区开展反诈反诈进村入户集中宣传活动。

当日8时,参加宣传活动的民辅警按照“无死角,全覆盖”的原则,分组赴各小区进村入户开展集中宣传活动。民辅警们面对面向群众宣传反诈反诈常识,并结合近期电信网络诈骗典型案例,向群众讲解电信诈骗犯罪分子惯用的伎俩和作案手段,还向群众讲解安装国家反诈中心APP的重要性,帮助群众安装国家反诈中心APP,并认真解答群众提出的防诈骗相关问题。

据统计,此次活动共走访群众3600余户,发放宣传资料9000余份,帮助1000余名群众安装了国家反诈中心APP,接受群众咨询2000余次,有效提升了广大群众的反诈反诈意识和反诈能力。

枣强法院:把握目标任务扎实推进党史学习教育

近日,枣强县人民法院召开党史学习教育动员大会。党组书记、院长张晓慈作动员讲话。

会议强调,要把握目标任务,扎实推进党史学习教育深入开展。党组成员和各部门负责人要提高政治站位,强化责任担当,发挥示范带头作用,在学党史、讲党史、懂党史、用党史上做表率、走前列;要创新方式方法,融入日常工作;要注重宣传引导,营造良好氛围,切实把党史学习教育成效转化为推动法院发展的强大动力,为奋力开启新时代富民强县新征程提供更加有力的司法保障。 桑智勇 王红梅

阳原检方:开展红色教育长鸣廉政警钟

为深入开展队伍教育整顿,近日,阳原县人民检察院组织干警赴县泥河湾博物馆红色文化厅参观学习,引导干警们弘扬革命精神、长鸣廉政警钟。 参观结束后,干警们纷纷表示,这是一次对理想信念的精神洗礼,要不断从党的优良传统和优良作风中汲取营养,从党的历史经验与教训中汲取智慧,以高度的责任感和使命感履职尽责、知行合一,以实际行动践行共产党人的初心使命,用饱满的热情为阳原检察事业的更大进步贡献力量。 席娟 武肇哲

乐亭检方开展队伍教育整顿 应知应会知识考试

近日,乐亭县人民检察院全体检察干警开展政法队伍教育整顿应知应会知识考试。

本次考试采取闭卷形式,考试内容紧紧围绕政法队伍教育整顿中“三个环节”“四项任务”“五个过硬”“六大顽瘴痼疾”等内容,细致考察了全体检察干警对队伍教育整顿相关知识的理解和掌握情况,实际检验检察干警在队伍教育整顿学习教育环节中存在的短板和弱项,为下一步工作提供新的方向。 吴琼 李丛



4月12日,廊坊交警支队二大队利用辖区乡镇赶集时机,深入杨税务乡农贸大集,开展“我为群众办实事·为群众送宣讲”宣传活动。活动中,民警采取“拉家常”的方式,教育和引导广大群众提高交通安全意识和法治意识,自觉遵守交通法律法规,并采取发放交通安全宣传手册、现场答疑解惑等形式,向摊贩、赶集群众宣传驾驶农用三轮车、老年代步车、电动车的注意事项,告诉大家违法载人、闯红灯、超员超速、酒驾、疲劳驾驶等违法行为的危害性。此次活动,共发放宣传资料300余份,受教育群众400余人。图为民警向赶集群众发放宣传资料。 河北法制报记者 田宪忠 摄

宽城交警深入辖区幼儿园开展交通安全宣传

河北法制报 (记者 王絮冬 通讯员 李靖)为进一步加强校园交通安全宣传教育,提高幼儿园师生交通安全意识,4月8日,宽城满族自治县公安局交通警察大队宣传民警走进辖区第二、三幼儿园,与孩子们“零距离”交流互动,为这两所幼儿园1000余名师生宣传

交通安全知识。 民警结合幼儿园学生的年龄特点,通过发放图文并茂的儿童交通安全宣传手册、播放交通安全动画片等方式,讲解怎样过马路、乘坐车辆等交通安全常识以及安全出行注意事项,引导孩子们从小养成遵守交通安全法规的良好习惯,并

鼓励他们监督家长开车时系好安全带,驾乘摩托车、电动车要佩戴安全头盔,做交通安全的监督员。 通过此次宣传教育,使幼儿园师生充分认识到交通安全的重要性,进一步提高了交通安全意识,形成“文明交通、安全出行”的浓厚氛围。

秦皇岛北戴河消防云联盟助力党史学习教育

河北法制报 (记者 刘波)为推动党史学习教育不断深入开展,秦皇岛市消防救援支队北戴河特勤站深度整合网络资源,利用党建云联盟,与全国先进消防站分享全国范围内红色资源,先进事迹和经验做法,打造了学党史、抓党建、强队伍、促发展的“红色家园”。 为促进党史学习教育,秦

皇岛市消防救援支队北戴河特勤站与崇山消防救援站、南湖消防救援大队、八一消防救援站、井冈山消防救援大队、古田消防救援站等全国十大红色基地消防站以及江西九江、上海车站、江西井冈山、山东泰山、西藏布达拉宫等获得省部级以上荣誉的十大英模消防站共建全国“火焰蓝党建云联盟”。

该站积极组织全体指战员利用“火焰蓝党建云联盟”开展红色云参观活动,了解红色历史,重温党的光辉历程。通过网络上学习,进一步提高了全体指战员的党性和岗位认知,坚定理想信念。全体指战员纷纷表示要在思想上、作风上严格要求自己,履职尽责,为新时代消防救援队伍的发展建设不断奋斗。

张家口市桥东区检察院 “回头看”确保检察建议刚性落实

河北法制报 (记者 梁燕 通讯员 任大磊)检察建议发出后执行效果怎么样?长城保护现状有没有得到改观?为了将检察建议“刚性”落实,4月8日,张家口市桥东区人民检察院进行长城保护公益诉讼专项活动“回头看”。

长城是中华民族重要的历史文化遗产,其中位于张家口市桥东区的青边口明长城保存较为完整,是省级文物保护单位,每年都会吸引大批摄影和登山爱好者,与此同时长城保护形势也日趋严峻。 为了保护好域内的长城古迹,省检察院专门组织了长城

保护公益诉讼专项行动。为落实此次专项行动,张家口市桥东区检察院公益诉讼干警对辖区内3个乡镇和1个办事处的古长城进行了实地走访勘察,发现青边口明长城存在明显损坏失修情况,部分烽火台砖墙被私挖坍塌严重,大量外墙砖体有人为刻痕。为避免长城保护情况进一步恶化,该院向负有监管保护职责的区文广旅与旅游局制发了诉前检察建议。 监管部门收到检察建议后,积极对长城遗址进行了一系列的保护措施。在遗址设立了介绍其文物价值的宣传牌,并在沿途醒目位置设置了“爱我中华护我长城”标语,保护情况有了极大改观。 随后,公益诉讼干警来到区文广旅与旅游局和有关人员进行了座谈,对其积极落实检察建议采取有效措施保护青边口明长城表示认可。该局相关负责人表示,今后将认真总结青边口明长城的成功保护经验,灵活应用到辖区内其余长城遗迹的保护当中,且正在积极争取省级文物修复资金。双方还就进一步携手加强长城保护,建立长期有效沟通机制达成了一致意见。

南皮法院:开展革命传统教育 扎实推进教育整顿

为推进队伍教育整顿和党史学习教育走深走实,近日,南皮县人民法院组织全体干警赴献县马本斋纪念馆接受革命传统教育。 全体干警在革命烈士铜像前,向革命先烈鞠躬默哀,敬献花篮。在南皮法院党组书记、院长庞爱民的领誓下,全体党员干警重温入党誓词。在参观过

程中,讲解员介绍了英雄马本斋光荣的一生,干警们认真聆听,深受感染。 通过此次革命传统教育,全体干警深刻体会到革命胜利的来之不易。此次革命传统教育的开展,进一步锤炼了党员的党性,激发了全体干警的工作热情和创新精神。 王文军 赵红光

盐山法院举办英模事迹报告会

为弘扬英模精神,推动政法队伍教育整顿取得扎实成效,近日,盐山县人民法院召开英模事迹报告会,由全国模范法官、盐山法院执行局局长李立华为全体青年干警上了一堂感人至深的英模事迹报告会。 青年干警纷纷表示,

一定要弘扬英模精神,向英模看齐,向英模学习,扎实做好本职工作,以自身的努力提升盐山法院整体审判质效,推动政法队伍教育整顿取得扎实成效,为实现盐山法院事业高质量发展贡献青春力量。 李建伟 宫海军

元氏法院:强制腾房彰显执行质效

近日,元氏县人民法院执行局依法对一处已拍卖但被执行人拒不交付的房产,进行强制腾房,完成交付,用实际行动切实保障了买受人的合法权益。 此次行动,是政法队伍教育整顿开展以来,元氏法院组织的一次强制执行行动,行动全过程彰显了文

明执法理念,执行干警依法执行,充分展现了新时代法院干警的良好形象。据悉,下一步,元氏法院将持续推进队伍教育整顿,不断创新工作方式方法,将政治教育、党史教育融入执行日常工作,不断提高执行质效,为建党100周年贡献力量。 霍群丽 薛媛娣

曹妃甸警方开展禁毒法治宣传教育活动

为进一步普及禁毒知识,增强群众拒毒防毒意识,近日,曹妃甸区公安局新城治安分局组织警力深入辖区开展禁毒法治宣传教育活动。 民警深入辖区各高校、商业街等场所,开展毒品预防宣传教育,与群众积极互动交流,让大家学

到禁毒知识的同时,加深对毒品危害性的认识,并重点讲解生活中易出现毒品的场所和毒品种类,以及如何辨别和抵制毒品等,让群众有更深层的认知。此次宣传活动,共发放各类宣传资料300余份,解答群众咨询30余次。 赵志鹏 郑文静



为扎实推进队伍教育整顿,依托红色资源开展革命传统教育,近日,故城县人民检察院组织干警前往冀南“四·二九”烈士陵园开展党史学习教育。干警们纷纷表示,将对革命先烈的崇敬之情,转化为实际行动,忠诚履职、锐意进取,奋力谱写检察事业新篇章。图为检察干警们在烈士陵园内重温入党誓词。 牛敏 吴红秀 摄